

Zpravodaj farnosti



kostela sv. Vojtěcha v Praze Libni

Velikonoce 2024

Drazí farníci,

Toto číslo farního zpravodaje se k Vám dostává v čase pašijového týdne. Jsme zváni, abychom Pána Ježíše doprovázeli v tomto čase zvláště intenzivně. Stará moudrost říká, že čím větší má člověk účast na Kristově umučení, tím větší radost zakouší i z Jeho vzkříšení. Když se podíváme na první svědky Zmrtvýchvstání (Pannu Marii, evangelistu Jana, Máří Magdalénu, zbožné ženy), vidíme, že to tak opravdu je. Nechceme následovat našeho Pána jen „z dálky“ a neosobně jako apoštol Petr po zatčení svého Mistra, chceme Mu být nablízku svou modlitbou, rozjímáním pašijí, účastí na liturgii, pobožnosti křížové cesty nebo bděním v Getsemanech a u Ježíšova hrobu. Přeji Vám požehnaný Svatý týden a radostné a požehnané Velikonoce a těším se na viděnou v našem libeňském kostele!

P. Petr Havlík

PERSONÁLNÍ ZMĚNY VE FARNOSTI

V neděli 11. 2. uvedl otec vikář Vít Uher P. Petra Havlíka do služby faráře naší farnosti. Od této neděle jsou také nedělní bohoslužby od 11hodin.

PODĚKOVÁNÍ P. VÁCLAVOVI SOCHOROVI

V neděli 4. 2. jsme se při bohoslužbě rozloučili s O. Václavem Sochořem. O. Sochor působil v naší farnosti mnoho let. Mnohým nám pokřtil děti a sloužil svátostmi. Milý Otče, děkujeme Vám za vaši službu a přejeme hodně zdraví a spokojenosti v další životní etapě.

ROZHOVOR S PATEREM PETREM HAVLÍKEM

Otče, vítáme Vás ve farnosti, můžete se nám krátce představit?

Děkuji moc za přijetí! Jmenuji se Petr Havlík, pocházím z Plzně a vyrůstal jsem v Dobřichovicích v okrese Praha-Západ. Knězem jsem od 27. června 2015. Jáhenskou službu jsem vykonával ve farnosti Nymburk, kaplanská léta jsem strávil ve Vlašimi a okolí (spravoval jsem současně jako administrátor excurrando i malou farnost Velíš u Vlašimi), pak jsem byl čtyři roky v Římě na

postgraduálním studiu a po návratu do ČR mne pan arcibiskup od 1. 7. 2022 ustanovil duchovním správcem farnosti Praha-Prosek, k níž od 11. 2. 2024 přibylly Vysočany a Libeň.

Máte hodně aktivit ve farnosti, ale i na fakultě, řeknete nám, co vše děláte?

Ti, kdo znají, jak to chodí na Katolické teologické fakultě, ví, že je tam poměrně hodně vyučujících na málo denních studentů, takže nemám žádný velký úvazek. Navíc nelze skloubit „plnotučnou“ akademickou dráhu s prací kněze ve farní správě, takže mé působení se v současnosti omezuje na výuku na Univerzitě třetího věku, občasné suplování na denním studiu, badatelskou činnost včetně psaní odborných článků a účast na některých konferencích, především cizojazyčných. Také dojíždím několikrát do roka do trapistického opatství Nový Dvůr na blokovou výuku tamních mnichů. V neposlední řadě se snažím být aktivní v rámci České patristické společnosti a mezinárodní badatelské komunity věnující se spisům Kappadockých Otců (sv. Basil Veliký, sv. Řehoř z Nyssy, sv. Řehoř z Nazianzu). Mojí specializací je studium patristické dogmatiky, tedy teologické disciplíny věnující se nauce církevních Otců, velkých teologů prvních křesťanských staletí. Obzvláště rád mám sv. Řehoře z Nyssy, jehož myšlenkám o Panně Marii jsem se věnoval ve své dizertaci. Rád bych od něj přeložil některé skvostné homilie do češtiny, ale momentálně na to není prostor.

Jaké máte plány s farnostmi (Libeň, Vysočany)?

Upřímně řečeno, jelikož jsem rozhodně neusiloval o to, aby mi ještě byly přidány další farnosti, jsem tím v současnosti stále ještě poněkud vykořeněn. Chtěl bych proto farníky poprosit o trpělivost. Stará pastorační moudrost říká, že první rok je třeba se jen rozkoukávat a analyzovat situaci. Teprve poté je možné začít něco opatrně plánovat a promýšlet. Nyní se spíš snažím nějak poskládat a uspořádat všechny své povinnosti i vůči prosecké farnosti, což není jednoduché. Na Proseku pokračujeme v opravách fary a rekultivaci starého hřbitova u kostela sv. Václava, v Dolních Chabrech máme na letošek naplánované velké stavební práce na záchranu statiky kostela s rozpočtem kolem 3 milionů korun. K tomu je potřeba připočítat všechny možné aktivity s farníky, výuku náboženství, přípravu na svátosti, nezbytnou úředničinu a byrokracii... Takže jsem rád, že dokáží s vysočanským výpomocným duchovním panem děkanem Ondřejem Pávkem pokrýt nedělní bohoslužby a ve středu mít večerní mši sv. ve Vysočanech. Na víc v současnosti nemáme kapacity.

Co děláte ve svém volném čase, jak odpočíváte?

Ačkoli volného času teď moc nemám, rád chodím na procházky nebo túry do přírody, setkávám se se spolubratry v kněžské službě a čtu si nebo chodím na výstavy a koncerty vážné hudby.

Otče, děkujeme za rozhovor a přežeme vše dobré.(připravil tp)

VELIKONOČNÍ TRIDUUM 2024

**V NAŠÍ FARNOSTI TYTO BOHOSLUŽBY BUDOU ZAJIŠŤOVAT SESTRY
MATKY TEREZY A P. JAROSLAV BROŽ!**

	LIBEŇ	VYSOČANY	PROSEK
Zelený čtvrtek	17 hod.	17 hod.	19 hod.
Velký pátek	15,30 hod.	15 hod.	17 hod.
Bílá sobota	20 hod.	18 hod.	21 hod.
Boží hod velikonoční	11 hod. (P. Havlík)	8,30 hod.	9,30 hod.
Pondělí velikonoční	11 hod. (P. Havlík)	8,30 hod.	9,30 hod.

Ze života farnosti

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

I v letošním roce se naše farnost zapojila do Tříkrálové sbírky. Nedělní sbírka i koledování v ulicích vyneslo **16 058,- Kč**. Venku jsme letos koledovali pouze jednou na Náměstí Republiky. Děkujeme všem malým koledníkům, rodičům a samozřejmě všem dárcům. Více informací o sbírce a využití financí najdete na: <https://www.trikralovasbirka.cz/>

PŘEDVELIKONOČNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA PRO DĚTI

27. 3. 2024, od 14:30

Pro děti cca 9-13 let

Místo fara Vysočany (Kostel Krista Krále) 1. patro.

Katechetka: Barbora Šmejdová

14:30-16:15 Zamyšlení, tvoření, povídání: Co pro mě znamenají Velikonoce?

16:15 Příležitost ke svátosti smíření (o. Petr Havlík)

17:00 Mše svatá

S sebou: penál, svačina

Přihlášení zde: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdyQQ5rnD3yirCKStl_mNDKyeXAlfKRirFDbUPVosATatD7ag/viewform

Kontakt: barbora.smejdova@email.cz, tel. 774 550 045

KONTAKT, WEBOVÉ STRÁNKY

P.ThLic. Petr Havlík, Ph.D,

Mail: info@farnostliben-vysocany.cz

Tel.: 602 709 177

Web: farnostliben-vysocany.cz

Fcbk: <https://www.facebook.com/farnostliben>

LIBEŇSKÁ POUŤ JE V SOBOTU 27. DUBNA

14,00 – Osmikvítek, dětský pěvecký sbor

14,30 – Komentovaná prohlídka kostela – Tomáš Pavlů

15,00 – Portas Caeli koncert Mélusine Srovnal, (Francie), viola da gamba a zpěv

16,00 – Komentovaná prohlídka kostela – Tomáš Pavlů

16,30 – Schola Specialis Familiae, koncert Velikonoční zpěvy zemí Koruny české gotiky a renesance

17,30 – Mše svatá, celebruje P. Petr Havlík

V okolí kostele atrakce pro děti, divadlo a stánky.

14:30 a 16:00 Pohádky v podání Loutkového divadla Jiskra

NEDĚLE 23. DUBNA

11,00 – Poutní mše svatá – celebruje P. Petr Havlík

PROSBA - Pomoc s organizací Libeňské pouti - PROSBA

Na sobotu odpoledne 27. 4. od 13 – 17 hodin potřebujeme pomoci s hlídáním kostela, střídání po hodině či hodině a půl. Zájemci prosím přihlaste se u Tomáše Pavlů.

V neděli 28. 4. bude agapé po poutní mši svaté. Tedy za předpokladu, že dáme dohromady občerstvení - koláče, nealko nápoje a pochutiny. Děkujeme. Organizace je jednoduchá, rekněte prosím Majce, Jance nebo Tomášovi, co byste chtěli donést. Potom to stačí donést na mši svatou 28. 4

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY

KOSTEL SV. VOJTĚCHA, LIBEŇ

NEDĚLE 11H

KOSTEL KRISTA KRÁLE, VYSOČANY

STŘEDA 17 V ZIMNÍM ČASE V 18 H LETNÍM ČASE,
NEDĚLE 8,30

VTIP NA ZÁVĚR

Boženka čeká své čtvrté miminko. V neděli po obědě sedí v křesle a čte si Katolický týdeník, když tu najednou zasténá údesem: „Ne, to nepřežiju!“ „Co se děje?“ ptá se jí manžel. „Představ si to, tady píšu, že každé čtvrté dítě na světě je Číňan!“

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost sv. Vojtěcha v Praze 8 Libni, Redakce Mgr. Tomáš Pavlů, náměty ke zpravodaji zasílejte e-mailem: pavluthom@gmail.com

Neprodejně. Číslo 1/2024 vytištěno, březen 2024.